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GR.24.244 

VORSTOSS 

Interpellation Stephan Müller, SVP, Möhlin (Sprecher), Désirée Stutz, SVP, Möhlin, Andy 
Steinacher, SVP, Schupfart, Dr. Bernhard Scholl, FDP, Möhlin, Béa Bieber, GLP, Rheinfelden, 
Carole Binder-Meury, SP, Magden, Alfons Paul Kaufmann, Mitte, Wallbach, Andreas Fischer 
Bargetzi, Grüne, Möhlin, vom 27. August 2024 betreffend wiederkehrende Unterbrüche der 
Stromversorgung im unteren Fricktal und die seltsame Informationspolitik der AEW Energie 
AG 
 
 

Text und Begründung: 

Am 22. August 2024 kam es im Zeitraum von 12.19 Uhr bis 13.02 Uhr in den Gemeinden Möhlin, 
Zeiningen und Wallbach zu einem Unterbruch in der Stromversorgung der AEW Energie AG. 

Weiter kam es am 14. August 2024 im Zeitraum von 22.53 Uhr bis am 15. August 2024 um 00.15 
Uhr in den Gemeinden Rheinfelden, Möhlin, Wallbach, Zeiningen, Arisdorf (BL), Magden und Ols-
berg zu einem Unterbruch in der Stromversorgung der AEW Energie AG. Nebst 4'000 Haushaltun-
gen war auch das Openair-Kino Rheinfelden auf dem Schalanderplatz der Brauerei Feldschlösschen 
davon betroffen. Die Filmvorführung musste wegen des Stromausfalls abgebrochen werden. 

Bereits am 3. März 2024 kam es im Zeitraum von 18.50 Uhr bis 20.20 Uhr in den Gemeinden Möhlin, 
Wallbach und Zeiningen zu einem Unterbruch in der Stromversorgung der AEW Energie AG. Damals 
waren rund 9'500 Bewohnerinnen und Bewohner betroffen. 

Solche wiederkehrenden Stromunterbrüche verunsichern nicht nur die Bevölkerung. Bei den be-
troffenen Gemeinden führen sie jedes Mal zu einem beträchtlichen Mehraufwand; müssen doch in-
nert kürzester Zeit die Notfalltreffpunkte eingerichtet und betrieben werden. Weiter schaden diese 
Stromunterbrüche der Wirtschaft, führen zu Produktionsausfällen und Einbussen. 

In diesem Kontext wird der Regierungsrat um die Beantwortung folgender Fragen gebeten: 

1) Aus welchem Grund kommt es in letzter Zeit im unteren Fricktal zu diesen Unterbrüchen in der 
Stromversorgung der AEW Energie AG? 

2) Die AEW Energie AG gibt bei einem Stromunterbruch jeweils an, dass die Ursache abgeklärt 
werde. Danach folgen aber keine Informationen mehr. Aus welchem Grund informiert die AEW 
Energie AG danach die Öffentlichkeit nicht aktiv über die Ursache? 

3) Darf die Öffentlichkeit die Ursache des jeweiligen Stromunterbruchs nicht erfahren bzw. hat die 
AEW Energie AG etwas zu verheimlichen? 

4) Stimmt der Regierungsrat den Interpellanten zu, dass eine solche Informationspolitik der AEW 
Energie AG im Zusammenhang mit Stromunterbrüchen nicht gerade vertrauensbildend ist? 

5) Ist die AEW Energie AG gewillt, ihre Informationspolitik zu überdenken und zukünftig die Bevölke-
rung transparent und zeitnah über solche Stromunterbrüche und deren Ursachen zu informieren? 
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6) Gibt die Infrastruktur der AEW Energie AG Anlass zur Sorge für eine unterbruchsfreie Stromver-
sorgung im unteren Fricktal? 

7) Kann die AEW Energie AG zukünftig eine unterbruchsfreie Stromversorgung im unteren Fricktal 
sicherstellen und garantieren? 

8) Haftet die AEW Energie AG für Schäden, welche im Zusammenhang mit einem Unterbruch in der 
Stromversorgung entstanden sind? Wenn nein, warum nicht? 

9) Kann die AEW Energie AG für Produktionsausfälle und finanzielle Einbussen, welche im Zusam-
menhang mit einem Unterbruch in der Stromversorgung entstanden sind, haftbar gemacht wer-
den? Wenn nein, warum nicht? 

10) Stromausfälle führen zu Verunsicherungen in der Bevölkerung und vielen (unnötigen) Anrufen bei 
der Polizei. Warum werden solche relevanten Informationen nicht sofort, d.h. praktisch in Echtzeit, 
über die digitale Informationsplattform Alterswiss-App verbreitet? 

 

 


